COLUNA INTERNA DE MATEMATICA 7° ANO/EF

O COLEGIO COMPLETO  RESOLUGAO DO TESTE - 42 ETAPA
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OBSERVACOES IMPORTANTES

@cumsws

1. Os célculos séo obrigatérios para as questdes cuja solucdo exija algum desenvolvimento matematico.
2. Questbes rasuradas equivalem a questdes erradas.

3. As gquestbBes bbnus ndo sdo obrigatérias, mas o aluno que as responder podera ganhar pontos caso
obtenha nota abaixo de 5,0 (cinco) nesse teste.

01. Mério é mais velho que Marcos, que € mais novo que Leandro; Jalio € mais velho do que Leandro, que é
mais novo do que Méario. Jalio ndo é mais novo do que Mario. Sabendo-se que todos os quatros tém idades
diferentes, podemos dizer que

a) Marcos € mais velho do que Leandro.

b) Marcos é o mais jovem.

¢) Leandro é o mais jovem.

d) Mério é o mais velho.

e) Leandro é mais velho do que Julio.

Alternativa C
Mario>Marcos, Leandro>Marcos, Julio>Leandro, Mario>Leandro, Julio>Mario — Julio é o mais velho

Julio, Mario, Marcos, Leandro

02. Cinco numeros de trés digitos tiveram seus algarismos trocados por simbolos, de tal forma que
algarismos iguais foram substituidos por simbolos iguais. O resultado da substituicdo aparece no quadro

abaixo.

T =0+ ®xoQ oxt LR

Se quatro desses numeros sdo 125, 358, 437 e 717, que nao aparecem necessariamente nessa ordem, o
outro numero é

a) 245.

b) 324.

c) 438.

d) 592.

e) 818.

Alternativa B
Por comparagdo 1=7, ==1,0 =2, +=5, [|=4, x=3,
A=8
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03. Uma estreita fita colorida foi colada hum cubo transparente de plastico, conforme mostrado na figura. De
todas as figuras abaixo, apenas uma nao pode ser vista para quem olha este cubo de frente para qualquer

uma das faces. Qual é essa figura?

(A)

(B) (C) (D) (E)

Alternativa E

Olhando de frente para a face frontal, vé-se também a face do fundo e se compde a figura (A). Olhando

de frente para a face da direita, vé-se também a da esquerda e se forma a figura (B). Olhando de frente

a face de cima, vé-se a de baixo, e ambas as figuras, (C) e (D), podem ser vistas, dependendo da posicédo do

observador. Logo, a figura (E) ndo pode ser vista.

04. A méae de Alice quer que as facas figuem do lado direito e os garfos do lado esquerdo de cada prato. Pelo

menos quantas trocas de posicdes de um garfo e uma faca Alice tera que fazer para satisfazer a sua mae?

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e)5

Alternativa B
Como ha dois garfos ao lado direito, serdo necessarias pelo menos duas trocas de posicao. Isto basta, pois,
olhando da esquerda para a direita, podemos trocar de posicdo o segundo garfo com a primeira faca e

depois a terceira faca com o terceiro garfo.
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05. Ad&o tem trés primas que moram em outra cidade, Ana, Beatriz e Carla, mas nunca lembra de seus
nomes. Ele sabe que uma é loira, uma € ruiva e uma é morena. Cada uma delas é filha de um de seus tios,
José, Jaime e Jairo. A mae de Ad&o deixou o seguinte bilhete para ajuda-lo:
"A loira ndo é filha de Jaime nem de Jairo.
A morena ndo é Ana nem Beatriz.
Ana ndo é ruiva.
A ruiva ndo é filha de Jaime."
Adao descobriu, corretamente, que:
a) Ana é loira e filha de José.
b) Carla é morena e filha de Jairo.
¢) Ana é ruiva e filha de José.
d) Beatriz é loira e filha de Jairo.

e) Carla é morena e filha de José.

Alternativa A

A loira é filha de José. A morena é Carla. Ana é loira.

06. Todo ano bissexto € um nimero multiplo de 4. Com base nessa afirmacado, é correto afirmar que, se
23/01/2016 ocorreu em uma segunda-feira, entdo, no ano de 2023 o dia 23 de janeiro ocorrera em

a) um domingo.

b) um sabado.

¢) uma sexta-feira.

d) uma quinta-feira.

€) uma quarta-feira.

Alternativa E
Num ano de 365 dias temos um numero multiplo de 7 mais 1. A cada ano o dia da semana avanga
um dia. Num ano de 366 dias o dia da semana avang¢a dois dias. Em 2016 foi segunda, que é

bissexto, em 2017, quarta, em 2018, quinta, em 2019, sexta, em 2020, sdbado, em 2021, segunda,

em 2022, terga, em 2023, quarta.
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07. Nove carros chegam a um cruzamento, onde alguns seguem em frente e outros vao virar, conforme

indicado pelas setas. Qual das figuras a seguir mostra os nove carros, apos terem passado o cruzamento?

—It

(-

Alternativa B
Para o leste irdo 4 carros, para o sul irdo 3 carros. Para responder, bastam essas informacoes. Para

confirmar, vemos que para o norte ira um unico carro e para oeste, também um unico.

08. Esta expressdo matemética foi construida com palitos de fosforo e ndo esté correta. Corrija-a movendo
apenas dois palitos de fésforo, para isso, refaca o desenho.

Oy 0= = Gx5=Y4
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09. Teca usou seis quadrados de lado 1 cm para desenhar a figura ao lado. Qual é o perimetro dessa figura?
a)9cm

b) 10 cm
c)1lcm
d) 12 cm

e)13cm

Alternativa D
O perimetro de cada quadrado € de 4 cm. A soma dos perimetros dos seis quadrados € 6 x 4 = 24 cm. Ao

juntar os quadrados como na figura, desaparecem 6 lados comuns dos quadrados, equivalendo a um com-
primento total de 6 x 2 = 12 cm (cada juncéo corresponde a dois lados). Portanto, a diferenca 24 — 12 = 12

cm é o perimetro do contorno da figura.

10. Cada um dos nove segmentos da figura pode ser pintado de azul, verde ou vermelho, desde que cada
tridngulo tenha lados com trés cores diferentes. Alguns segmentos ja foram pintados, conforme a figura. Qual

cor pode ser usada para pintar o segmento indicado com x? . a5l

a) Somente azul

b) Somente verde

¢) Somente vermelho vermelho vermelho

d) Azul ou vermelho

e) Nenhuma delas, pois nao é possivel conforme o enunciado.

Alternativa C

O lado comum aos dois triangulos a direita sé pode ser pintado de verdade. Desses dois, aquele cuja
base ja estava pintada de vermelho, sé pode ter o lado esquerdo pintado de azul. Nos dois triangulos
da esquerda, o lado comum sé pode ser pintado de verde. Portanto, o lado marcado com x pode ser

pintado somente de vermelho.

QUESTOES BONUS

11. Vera tem varias pec¢as quadradas de papel, todas com area 4. Ela corta todas as pecas em quadrados e
tridngulos retadngulos, como mostrado na figura a direita. Em seguida, ela monta um “passaro” com algumas
dessas pecas, conforme a figura ao lado. Qual é a area desta figura?

\\. /,/ s

\\.. P




@’ 90&&I!§)IPE1§ COLUNA INTERNA DE MATEMATICA — RESOLUGCAO DO TESTE — 72 ANO/EF — 42 ETAPA

Ha trés tipos de pecas: triangulos de area igual a metade da érea da folha, ou seja, 2, triangulos menores de
area igual a um oitavo da area da folha, ou seja, 0,5 e quadrados de area igual a um quarto da area da folha,

isto é, 1. Logo, o “passaro” tem area igual a4x0,5+2x1+2=6.

12. Uma lata estava com agua pela metade. Joana despejou mais dois litros de 4gua na lata, que passou a
ter trés quartos de sua capacidade contendo agua. Qual é a capacidade da lata, em litros?

a2

b) 4

c)6

d) 8

e) 10

Alternativa D

O aumento de dois litros corresponde a uma diferenca no volume da lata igual a

Nlw
|

:% da capacidade da

N |-

lata que €, portanto, igual a 4x2 = 8 litros




